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[image: ][image: ]Δίνονται: Ar(H) = 1, Ar(C) = 12, Ar(Ν) = 14 και Ar(Cl) = 35,5. 
Kw = 10-14. θ = 25 oC. 
Να θεωρήσετε ότι ισχύουν οι γνωστές προσεγγίσεις
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2019
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[image: ]ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2019[image: ]
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2018[image: ][image: ]α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών προϊόντων
Α,Β,Γ,Δ,Ε,Ζ,Θ,Ι,Κ,Λ και να βρείτε τα αντιδραστήρια Χ και Ψ. (μονάδες 12)
β. Ποιο από τα παραπάνω αντιδραστήρια χρησιμοποιείται για έναν απλό
εργαστηριακό έλεγχο ακορεστότητας; (μονάδα 1)
γ. Να γραφεί η πλήρης αντίδραση της ένωσης Μ με το KMnO4/H+ για να
παραχθεί η ένωση Ε. (μονάδες 3)
δ. Να εξηγήσετε αν η ένωση Ε δίνει την ιωδοφορμική αντίδραση. (μονάδα 1)
ε. Γράψτε ένα από τα πιθανά προϊόντα της αντίδρασης, καθώς και την
αντίστοιχη ασταθή ένωση από την οποία έχει προέλθει. [image: ]Γ2. Σε 141g ελαϊκού οξέος προσθέτουμε 800ml διαλύματος Br2 σε CCℓ4 με C=1M και προκύπτει το διάλυμα Δ.
α. Πόσα g του προϊόντος προσθήκης παράγονται ; (μονάδες 3)
β. Να βρεθεί ο όγκος του αερίου C2H4 μετρημένος σε STP που πρέπει να
προστεθεί στο διάλυμα Δ ώστε να αποχρωματιστεί το διάλυμα . (μονάδες 3)
Δίνονται: Mr ελαϊκού οξέος=282 και Ar(Br)=80.
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2016[image: ][image: ]

Γ3. Ομογενές μίγμα μεθανόλης και κορεσμένης ένωσης με μοριακό τύπο C3H6O χωρίζεται σε δύο ίσα μέρη. 
 Το 1ο μέρος αντιδρά πλήρως με SOCℓ2 και παράγονται 2,24 L ανόργανων αερίων μετρημένα σε STP. 
 Το 2ο μέρος αντιδρά πλήρως με 550 mL διαλύματος KMnO4 0,2 M, παρουσία H2SO4. Να βρεθούν 
α. ο συντακτικός τύπος της C3H6O, και (μονάδες 4) 
β. η σύσταση του αρχικού μίγματος σε mol. (μονάδες 4)

Β2. Δίνονται οι ακόλουθες οργανικές ενώσεις 
i) CH3C≡CH ii) HCHO iii) CH3OH iv) CH3COOH και τα αντιδραστήρια 
1) NaHCO3 2) SOCℓ2 3) CuSO4 / NaOH 4) CuCℓ / NH3 
α. Για καθεμιά από τις οργανικές ενώσεις i έως iv να επιλέξετε το αντιδραστήριο 1 έως 4 με το οποίο αυτή αντιδρά. β. Να γράψετε σωστά (προϊόντα και συντελεστές) τις αντιδράσεις του αλκινίου και του καρβοξυλικού οξέoς με το αντιδραστήριο που επιλέξατε.
2016 ΠΑΛΙΟ
[image: ]Γ2. Μίγμα 68,8 g δύο αλκινίων Α, Β χωρίζεται σε δύο ίσα μέρη. 
Για την πλήρη υδρογόνωση του πρώτου μέρους απαιτούνται 44,8 L H2 μετρημένα σε STP. 
Στο δεύτερο μέρος προσθέτουμε περίσσεια Na, οπότε αντιδρούν και τα δύο αλκίνια και ελευθερώνονται 1,4 g αερίου. Να προσδιορίσετε το συντακτικό τύπο κάθε αλκινίου και τα mol του στο αρχικό μίγμα.  Δίνονται: Ar(H) = 1, Ar(C) = 12 
Γ3. Τρία δοχεία περιέχουν το καθένα μία από τις ενώσεις 1 -προπανόλη, 
1-βουτανόλη προπανικό οξύ. Να υποδείξετε τρόπο με βάση τον οποίο θα προσδιορίσετε ποια ένωση περιέχεται σε κάθε δοχεἰο. 
Δεν απαιτείται η γραφή χημικών εξισώσεων.

2016 ΝΕΟ
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2017[image: ][image: ]

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2017 (ΧΙΟΣ) ΘEΜΑ Γ 
Γ1. Το ακετυλένιο (CH≡CH) παρασκευάζεται βιομηχανικά με πυρόλυση του μεθανίου σύμφωνα με την αντίδραση: [image: ]
Σε δοχείο προσθέτουμε 224 L CH4 μετρημένα σε STP και θερμαίνουμε στους 1200ο C. Όταν αποκατασταθεί η ισορροπία, η απόδοση της αντίδρασης είναι 40%. Στη συνέχεια το ακετυλένιο που παρήχθη αντιδρά πλήρως με νερό παρουσία H2SO4/Hg/HgSO4, οπότε παράγεται οργανική ένωση Α. Η ένωση Α 
οξειδώνεται από διάλυμα Κ2Cr2O7 (παρουσία H2SO4) και απομονώνεται μίγμα που αποτελείται από δύο οργανικές ενώσεις. Στο μίγμα των οργανικών ενώσεων επιδρούμε με περίσσεια Νa και παράγονται 11,2 L αερίου μετρημένα σε STP. 
α. Να γραφεί ο συντακτικός τύπος της ένωσης Α (μονάδες 2). 
β. Να γραφούν όλες οι περιγραφόμενες αντιδράσεις (μονάδες 3). 
γ. Να υπολογιστεί η σύσταση του μίγματος των δύο οργανικών ενώσεων 
[image: ]
Δίνεται ότι : 
Kb(CH3CH2CH2NH2) = 10-4  Kw = 10-14 
Όλα τα διαλύματα βρίσκονται σε θερμοκρασία 25οC. 
Tα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπουν τις γνωστές προσεγγίσεις 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2017 (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ)     
Γ1. Αέριος υδρογονάνθρακας Υ με γενικό τύπο CνH2ν-2 αντιδρά με Na και παράγεται αέριο. Ποσότητα 12 g του υδρογονάνθρακα Υ αναμιγνύεται με 11,2 L Η2 σε (STP), παρουσία Ni σε κλειστό δοχείο αντίδρασης (αυτόκλειστο) και θερμαίνεται. Μετά το τέλος της αντίδρασης προκύπτει αέριο μίγμα δύο υδρογονανθράκων, το οποίο δεν μπορεί να αντιδράσει με αμμωνιακό διάλυμα CuCl. Η μισή ποσότητα του μίγματος των δύο υδρογονανθράκων μπορεί να αποχρωματίσει 250 mL διαλύματος Br2 0,2 Μ (διαλύτης CCl4). 
Να προσδιορισθούν  α. ο συντακτικός τύπος του υδρογονάνθρακα Υ. 
β. η ποιοτική και ποσοτική (σε mol) σύσταση του αερίου μίγματος που προκύπτει από την αντίδραση υδρογόνωσης. 
γ. να γραφούν οι χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων που λαμβάνουν χώρα. 
Δίνεται ότι Ar: H=1, C=12[image: ]
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2013
Γ1. Σε πέντε γυάλινες φιάλες περιέχονται 5 άκυκλες οργανικές ενώσεις Α, Β, Γ,Δ, Ε, από τις οποίες δύο είναι κορεσμένα μονοκαρβοξυλικά οξέα, δύο είναι κορεσμένες μονοσθενείς αλδεΰδες και μία είναι κορεσμένη μονοσθενής αλκοόλη. Για τις ενώσεις αυτές δίνονται οι εξής πληροφορίες:
• Η ένωση Α διασπά το ανθρακικό νάτριο και επίσης αποχρωματίζει διάλυμα KMnO4/H2SO4 .
• Η ένωση Β ανάγει το αντιδραστήριο Fehling και δίνει οργανικό προϊόν, το οποίο αποχρωματίζει το διάλυμα KMnO4/H2SO4 .
• Η ένωση Γ αντιδρά με I2+NaOH και δίνει ίζημα, ενώ όταν οξειδωθεί πλήρως με διάλυμα K2Cr2O7/H2SO4 δίνει την ένωση Δ.
• Η ένωση Ε ανάγει το αντιδραστήριο Tollens, ενώ, όταν αντιδρά με I2+NaOH, δίνει ίζημα.
α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε.
β. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των εξής αντιδράσεων:
i. της Β με το αντιδραστήριο Fehling
ii. της Γ με I2+NaOH
iii. της Ε με το αντιδραστήριο Tollens
iv. της Γ με K2Cr2O7/H2SO4 προς ένωση Δ. [image: ][image: ]

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2013
[image: ]

β. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των εξής αντιδράσεων:
i. Α + NaOH →
ii. Β + K2Cr2O7 + Η2SΟ4 →
iii. Δ + ΗCN → ... H2O(H+)⎯+⎯⎯→
iv. E + KMnO4 + Η2SΟ4 →
[image: ]
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2012[image: ][image: ]
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2011
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ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2014[image: ][image: ][image: ]

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2014[image: ][image: ][image: ][image: ]
Β2. α. Σε ένα δοχείο περιέχεται υγρή ένωση με μοριακό τύπο C3H8O.
Να γράψετε τους πιθανούς συντακτικούς τύπους της ένωσης.
Πώς θα ταυτοποιήσετε την ένωση;
Να γράψετε τα αντιδραστήρια και τις παρατηρήσεις στις οποίες
στηριχθήκατε, για να κάνετε την παραπάνω ταυτοποίηση. Δεν απαιτείται η
γραφή χημικών εξισώσεων
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To deiypa A2 avTidpd e vepd oe 6gIvo TTepIBAAAOV Kal TTapdyeTal opyaviki évwon
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3. Moooétnta Tpotreviou pdadag 6,3 g avTidpd pe vepd OTIG KATAAANAEG GUVBHKEG,
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2CH,(g) & CH=CH(g) + 3H,(9)
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H'1+H20 l+CH30Na

@ +Hy
b

®» ® «HCL CH,CH,CH,NH,

a. Na ypagouv o GUVTAKTIKOI TUTIOI Twv evoewv A, B, T, A, E, Z, ©, A
(HOVABEC 8)

B. amol T¢ évwong E kai B mol Tng évwong CHsCH2CHaNH; Siakuovrar ot
vep6 kai To pH Tou SlaAupaTog Tou TpokUTTEr eivar 10. Na UToAoyioeTe
Tov AOY0 a/B (HOVABEC 5).
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r2.  Aivovrai o TapakdTe avnispaoeis
) Zuverkeg
oV TTOAUHEPIOHOU ('CHz—C‘H—)v

CH3

CHs;-CH-CH-CHs
| |
CH; OH
Na YPAWETE TOUC TUVTAKTIKOUG TUTIOUG TWV OpYavikiy evioewy A, B, T, A kai
E TN QVwTépw OEIpAC avTIBPATEWY.

H>0
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r2. Kopeopivn opyaviki évwon X katd mnv ofeidwof Tne ivel évwon W, n
oToia pe emidpaon HCN Sivel évwon . H évwon @ pe udpoAuon ot 6§V
TepIBAANOY Bivel TNV Evwon:

OH
CH,CH,~G~COOH
CH,
H évwon X e SOCI, Bivel opyaviki évwon A, n omroia, aviisp@vrac pe Mg
oe amoAuTo aiBépa, Sivel évwon M. H évwon M, 6Tav avmidpdoe pe v
tvwon W, Bivel évwon ©, n omoia pe uBPOAUCN Bivel opyavikr fvwon I. Na
VPAWETE TOUC OUVTAKTIKOUC TUTTOUG Tw eviboewy X, W, &, A, M, ©, 5.
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3. YBaTiké SidAupa oykou V Tou Tepiéxel (COOK), kai CH3COOH, xwpileta
o€ 500 foa pépn. To 1° pépoc amartei yia TNV TARPN £EOUBETEPWON ToU
100 mL GiaAvpatoc KOH 0,2 M. To 2° pépoc amaitei yia v TARpn
ofeidwofy  Tou 200 mL SiaAupatoc KMnOs 0,2 M Tapoucia H,SOs. Na
BPEBOUY 01 TTOOOTNTEC (MOI) TwV CUOTATIKGY TOU APXIKOU BIGAUHATOC.
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r1.

Opyavikg évwon A, TTou mepléxel d0o dTopa O oTo HOPIO TNG, AVTIOPd HE
NaOH, divovtag dUo opyavikég evwoelg B kal . Ta TIg eVWOEIG auTég
divovTal ol &g TTAnpoopieg:

e Hévwon B petatpémel g mpdcoivo 1o 6givo didAupga K,CrO7.

. H évwon I, étav Beppaiverar mapoucia Cu, divel TRV opyavikh

évwon A.

2TV évwon A mpooTiBetal apylkd HCN kal To mTpoiév TTou TapdyeTtal
avTidpd pe H,O, Tapouadia ogéog, omdTE TEAIKA OXNUATI(ETAI N OpyaAVIKA
évwon E pe poplakéd 10mo C4HsOs. H évwon E amoxpwuartider 1o 6givo
S1dAupa KMnOy, TTapdyovTag TNV opyaviky évwon Z.
a. Na ypdWeTe TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV evwoewv A, B, I, A, E, Z.

(Movddeg 6)
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r2. loopoplakd peiyua pdgag 18,4 g, dUo evwoewv X kal W, Tou éxouv TUTTO
CyH2y+20, Tepiéxouv dl1a@opeTikd aplBud atéuwv C ato poépid toug. To
Heiypa avTidpd TARpwg pe Tepiooela Na, omdTte eAeubepwvovtal 2,24 L
aepiou e STP. Na BpeBoUv oI CUVTAKTIKOI TUTTOI TWV EVWOoEwWV X Kal W.
Aivovtar A((H)=1, A/(C)=12, A/(O)=16
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OEMAT

I'l.'Evwon A (CsH;(0,) »atd 1 8€onavorj tng e NaOH d(vel
dvo opyavixég evioelg B noat I'. H évoon T, ue didhvpa
KMnO, o&wviouévo ne H,SOy, diver tnv opyaviry évoon
A. H évwon A pe Cl, ot NaOH dlvel T 0Qyavixég
eviooelg B xau E.

Na yoagouv:
a. oL YNUIzEQ eELOMOELS TOV AVTLOQGOEMYV. (novadeg 9)

B. ot ovvraxtirol timol twv svooemv A, B, T, A, E.
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T2. Oowopévy moodtnto aBavoing ofeddvetal pe didropa
K,Cr,07 0,1 M oEwviouévov pe HySO, And to oivolo g
noodtTag TN hroOANg, €va n€oog WETUTOEMETUL OF
ooyovizi Eévwon A xou O6hn 1 vrérouwn moooTNTA
netatoénetol og ooyavizy évwon B. H évwon A, zatd my
avtidoaon g pe ovudoootioro Fehling, diver 28,6 g
hpatoc. H évoon B amoutel ywo mhion efovdetéowon
200 mL dwerpatogc NaOH IM. No Boebel o 6yrog, o L,
tov Swohtuoatog K,Cr,O; mov oamaitiénze yio v
0Ee(dwaon (Ar(Cu)=63,5, Ar(O)=16).
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T1l. Alvovtat Ot TOQUXATW YNULZES NETAUTOOTES:

+ nonv H,80, +HI
————> ' ———  A(=veo mpoiév)
170°C
+Mg
. (anérvrog arbgag)
+KMnO, / H
! E
+B
B v
VA
+H,0
v
0
+50Cl,
v
a o,
|
CHy= ¢ = CH=CH,
CH,

No  yodyete TOUE OLVTIOXTIZOUS TUMOUS TOV 00YUVIZOV
evooswv A, B, T, A, E, Z, ©. Movadeg 14
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T2.Awo6€étovue opoyevég pelyno dvVo whznool®v TOL TUTOU
C3HgO. To pelyna ywoitetar og 6o (oo péon.
i. To 1° péoos oavudod upe meolooewn Siahiuotog
1,+NaOH o d(ver 78,8 g #itowvov (Liuatoc.
ii. To 2° péoog amortel yio ™V whijon oLeidwoy tov
3,2L diahduatog KMnOy 0,1M naoovoia H,SO,.
No poeboivv to mol T®V CLOTUTIXMV TOV COYLXOU
nelynotoc. Alvetou M (CHIz)= 394
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r.

Te éva Soxeio TepIEXeTal 1-MevTivio f 2-Tevivio. i Ba  BIATIOTWOETE
TToIa AT TIC 2 0UTIEC TIEPIEXETA OTO BOXEID;
(HovadeC 2)

Ze SUo Boxeia Tepiéxovial peBavikoc peBuleoTépac (HCOOCHs) kai
aiBavikos aIBUAEOTEPAC (CHsCOOCH,CHa). Aev £époupie 6pwG o€ ToI0
Boxeio TepiExeTal n kdBe ousia. M@C B BIATIOTWOETE o€ o0 BOXEo
TepIEXETal N KaBepid;

(HovaBEC 4)
(Kai oTa 500 Tapamdvw epwTALATA va YPAWETE TIC XNUIKES EEICROEIC TIou
TEKUNPIGVOUV TNV aTIAvVINGH oac)
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r2.  Aiveral To TapakdTw BIGYPAUNA XNHIKDY SIEPYATIGV.

H,0
L RN
@ Hg/HgS0,4/HyS0, @

(aAkivio)

@=5@

e ©
aIBépag)
Me 5eBopévo 6T N évwon © ahAdder To xpipa 6Evou Siahvpatog KoCr07 amo
TopTOKAAl G TIPACIVO, Val YPAWETE TOUC GUVTAKTIKOUG TUTIOUG Tw EVRTEWY A,
B.T.A E,Zka O
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Opoyevég piypa 800  KOPEOUEVWY  HOVOOBEVWY  aAkooAwv (A) kai (B)

AZAC 44,4 g XwpileTal OF Tpid ioa pépn

« ZT0 1° pépoc TpooBitoupe Trepicotia Na, omoTE eAcuBepdvovial 2,24 L
agpiou o€ TTPOTUTIEC GUVBFKEC (Stp).

© ZT0 2° pépoc TPOOBEToUNE TrepicoEia SOCE: Kal OTA OpYaviKA TIPOTOVTA
TOU TPOKUTITOUY £MBpoUNE e Mg Ot amOAUTO aiBépd. ETN GUVEXEID
TPOCBETOUNIE VEPS, OTIOTE TPOKUTITEN £vat (1) UGV OPYAVIKS TTPOIGY.

« IT0 3° pépoc TpooBiToups SidAupa L/NaOH, omére katapudiZovra
0,05 mol kirpivou IZfipaToc

Na TIpoGBIopioETe To GUVTAKTIKO TUTIO Kai TNV Too6TnTa of mol Tng Kae
aAKOBANG OTO apXIKG piypd.
Aivoviai:  Ar(H)=1,  Ar(C)=12, Ar(O)=16

Movddec 12
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M. a. Na ypayeTs TOUC GUVTAKTIKOUC TUTIOUG TwV evibaswy A, B, T, A, E, Z kai ©
TWV XNUIKGY aVTIBPACEWY ToU GXAHATOS 2

® + )®+H20>® +KMno,/H‘>®

aABEUSN

Ni l+Hz +Na,CO,
@ co,
l+soce2

+Mg
améAUTOG CIBEpag
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B. Na ypaweTe TIC XNUIKEC ECICWOEIC TWV AVTIOPATEWV
TAfpng
@ + Kwno, + H,s0, —%owon
® + Naco, —>
(uovadeg 4)
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ra.

Moo6TnTa 24 g KOPEOUEVNC HOVOOBEVOUC aAKOOANG A Xwpileral ot SUo ioa
pépn. To 1° pipoc Bepudaivetar Tapousia H.SO4 oToug 170° C, omore
Tapdyetal n évwon M. IV évwon M TpooTiBeTal vepd o€ 680 TepIBAAAOY
Kkai TpokuTITer n évwon N. H évwon N pe Tepioceia kahiou Sivel T évwon =.
70 2° PEPOC TIPOOTIBETal Trepiooeia SOCL, kai TrapdyeTal n opyavikr éveon M.
01 evioeig = kai M avTiBPoUY PETAZH Toug. TEAIKG TIPOKUTITOUY 0,2 Mot HIKTOU
aBépa P

Na TIpOGBIOpITETE TOUC TUVTAKTIKOUG TUTIOUC Twy eviaewy A, M, N,
'OAEC 01 QVTIBPACEIC £IVal TTOGOTIKEC.

Nkal P

IETIKEC aTopIKEG pagec: C:12,  0:16, H:1
Movdaseg 8




image40.png
rs.

Moo6tTa 8,6 g aepiou piyuatoc aAkiviou kai Ha, pe avaloyia mot 2:3
avrioToixa, SlaBiBAleTal Tdvw amo Beppaivopevo Ni. Ta aépia TPOIOVTA
UTIOpoUY v aToxpwuaTioouv péxpl Kai 200 mL Siadpatog Brz o€ CCls
8% wiv
Na UTIOAOVITETE TNV TTOGOTIK GUGTAGN TOU APXIKOU HiypaToC o€ Mot KaBMS Kai
TOV GUVTAKTIKG TUTIO TOU aAKIVioU
IETIKEC aTopIKEG pagec: C:12,  Br:80, H:1

Movadec 6
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©EMA A
A1. Na ypdyeTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYyaviKwy eviwoewv A, B, T, A, E, Z,

H, ©, | kai K.
evdidueco  +H,0
@ * TTpoidV -Mg(OH)X® (CsH,20)

HgSO,4
) Y +KMnO, /
Hg/H,S0,| "2 Mg/ 4
27 Gvudpog H,SO,
ahkivio @BPas  ghkgvio
i ® ®
® @<
TIpoioV
+HCN
v
KataAdTng
®no)\uu:plupoﬂ®
+3H,

v
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A3. H Blounxavia XpnoIUOTIOIEl TOV CUUTTOAUMEPIOHO TTPOKEINEVOU va BEATIWTE! TIG
1316TNTEG TWV UAIKWV. AiVETAl N TTAPAKATW AVTIGPAGCT GUUTTOAUUEPIOHOU:

VCH,=CH-CH=CH, + WCH,=CH — (-CH,-CH=CH-CH{CH,-CH-),

C=N ) C=N
oupTroAupepég A

53,8 g Tou cupTtoAUpEPOUG A GiaAlovTal o€ KATAAANAO BIAAUTH Kal TTPOKUTITEI
G1dAupa 6ykou 0,3 L, To oTTroio TTapouciddel wopwTIKN Tieon M = 0,082 atm oToug
27° C.
i) Na BpeBei n oxeTiKA poplakA Paga (Mr) Tou GUPTTOAUEPOUG A. (HoVadeg 4)
ii) AkohoUBwg 5,389 Tou GupTTOAUPEPOUG A avTidpolv TTARpwG He Hz (n
avTidpacn va BewpnBei TTOGOTIK) Kal SIGAUOVTAl € VEPS OTTOTE TTPOKUTITEI
S1dAupa 6ykou 50 mL, Ta oTroia atraIToUV yia TNV TTAPN £§0UBETEPWOT| TOUG
20 mL mpéTutrou ioAUparog HCI 1 M. Na uttoAoyioeTe TIG TIUEG V KAl 4 TwV
HoVouEPWY TTOU oXNHATI{OUV éva HOPIo TOU GUNTTOAUMEPOUG A (Hovddeg 3)
Kadwg kal Tn Ydaga Tou Hz TTou KaTavaAwenke. (Movadeg 2)
Movadeg 9
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OEMA I
r1. Tpia doxeia, apiBunuéva amoé 1o 1 éwg 1o 3, TMEPIEXOUV TO KABEVA Hia aTTd TIg
0pYAVIKEG EVWOEIG HE Hoplakd TUTTO: C3HeO2, CaHeO Kal CaHa.
ETiong, divovTal Ta avTidpacTrpla:
Ai:Na
Az: AidAupa CuSOs / NaOH kai
As: AidAupa Bra / CCla,
Na TpoacdiopiceTe TToIa OpyaviKh évwon TEPIEXETAI O€ KGBE Goxeio (Hovadeg 3),
TOV OUVTOKTIKO TUTTO KOBeuIdg oTmd auTég (Hovddeg 3) Kal va YpAyeTe TIg
avTIOPdoEIg TTOU TIpaydaTtotrololvTal (Jovddeg 4), We Bdon TIG ETTOUEVES
TANPOPOPIES:
e To Treplexduevo Tou doxeiou 1 avTidpd pe Ta A1 Kal As, dAAG OXI e TO Az,
e To Treplexduevo TOU BoxEiou 2 avTIdPd pe To A1, aAAd OXI HE TO A2 Kal Aa.

e To Treplexduevo Tou doxeiou 3 avTidpd e To A2, aAAd OxI pE To A1 Kal Aa.
Movadec 10
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Aivovtar 10,1 g aAkuAoxAwpidiou A pe M.T. CyH2v+1Cl kai Mr = 50,5.

To A avTidpd pepikwg pe NaCN kal Tapdyetal opyaviky évwon B. OAn n
ToooTNTA TNG B atmopovmvertal katdAANAa Kal xwpigetal og duo deiypata A+ kal
Az TTou TTEPIEXOUV ICOHOPIAKEG TTOTOTNTEG TNG évwang B.

To deiyya A1 avridpd mwARpwg He Tepicoela Hz2, oméTe Tapdyovralr 1,8 g
opyavikig évwong I, Tou oTn ouvéxela BlaAvovTal TARPWG Ot VEPS Kal
Tapackeudgovral 200 ml udarikoU diaAupatog Y1 ye pH = 11,5,




